

*Prémiumára
jól 1914. XI/7. ju. '126.*

Legújabb táviratok!

*Aranykoronás
Ri*

Rendkívüli kiadás d. u. 4. óra.

XXXIX. évfolyam.

Dés, 1914

NOV. 7.

VÁRMEGYEI KÖZÉLET

(SZOLNOK-DOBOKA)

SZOLNOK-DOBOKA VÁRMEGYEI POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

:: Megjelenik minden csütörtökön. ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rákóczi-ház.

:: Kéziratokat nem adunk vissza. ::

Felelős szerkesztő:

Dr. BENE FERENC

ügyvéd.

— Előfizetési ára —

Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

GRÓF BETHLEN BALÁZS FŐISPÁN MEGBIZATÁSA.

Ő Császári és királyi Felsége Bécsben 1914. évi november hó 4-én kelt legfelsőbb elhatározásával Fejérváry Jenőt, Beszterce-Naszódvármegye főispánját ettől az állásától saját kérelmére fölmentvén, legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a Beszterce-Naszódvármegyei főispáni teendők ellátásával Gróf Bethlen Balázs Szolnok-Dobokavármegye főispánja ideiglenes megbizassék.

Az erről szóló legfelsőbb kézirat a "Budapesti Közlöny" november hó 6-iki számában jelent meg és a következőképen hangzik:

Magyar Belügyministerem előterjesztésére megengedem, hogy a Beszterce-Naszódvármegyei főispáni teendők ellátásával Gróf Bethlen Balázs Szolnok-Dobokavármegye főispánja ideiglenesen megbizassék.

Kelt Bécsben, 1914. évi november hó 4-én.

PERENCZ JOZSEF s.k.

Sándor János s.k.

AZ ÚJ NEMZETI HADIKÖLCSÖN KIBOCSÁTÁSA.

/A minisiterelnöki sajtóoszt. távirata./

Budapest, november 7.
déli 1. óra.

Hivatalos.- A pénzügyminister a hadiszükségletek fedezésére szükséges összegek beszerzése céljából legközelebb kölcsönt fog kibocsátani. Hat százalékkal kamatozó adómentes járadék-kölcsön kibocsátása van tervbe véve, még pedig nyilvános aláírás útján kizárólag a Magyar Szent-korona országai, Bosznia-és Herzegovina területén. A pénzügyminister tehát közvetlenül fordul a közönséghez, amint ez a Németbirodalomban is történt és a kölcsön kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapittatni. Az aláírás előreláthatólag egy hét leforgása után veszi kezdetét. Mint aláírási helyek: az összes állampénztárak és adóhivatalok, póstatakarékpénztár és közvetítő helyei, s az összes számottevő hazai pénzintézetek fognak szerepelni.

Terv szerint az aláírási ár minden 100 korona névértékért kilencvenhét korona 50 fillér lesz, mely az aláírás alkalmával befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915. évi május 1-én kerül beváltásra, a folyó évi november 1-től az aláírási napig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem kell megtéríteni, úgy hogy ha az aláírásnak száz koronánként például november huszonharmadikán történik, az aláírónak száz koronánként 38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a tényleges kibocsátási árfolyam kilencvenhét korona 12 fillér, ami hat egész tizennyolc századrésze százalékos kamatozásnak felel meg.

Az aláírt kötvények árának kifizetésére azonban száz koronát meghaladó jegyzéseknél kedvezményes fizetési módozat lesz igénybevehető olyképen, hogy az aláíráskor csak az aláírt névérték tíz százaléka lesz biztosítékképen letendő, -még pedig vagy készpénzben, vagy értékpapirokban, s a jegyzett összeg ezt követőleg lesz befizetendő lesz olyképen, hogy negyven százalék az aláírási felhívás közzétételétől számított egy hónap alatt, -a további hatvan százalék pedig két egyenlő részletben egy további hónapon belül lesz befizetendő; a biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszaadva.

Ez a kedvezményes fizetési módozat minden száz korona névérték-nél 50 fillér kamat megtakarítást jelentvén, az ily módon befizetett kötvények aláírási ára minden száz korona névértékért kilencvennyolc korona lesz.

Az aláírási áron kívül az aláírók terhére sem folyó kamat, sem jutalék nem számítható fel.

Az az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket zárolja s a zárolást öt éven át fel nem oldatja: a kötvényen alapuló követelést legkésőbbben 1919. évi november hó 1-én, ettől a naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre felmondhatja. Viszont a pénzügyminister fenntartja magának a jogot, hogy három hevi felmondás mellett a kölcsönt egészben vagy részben névértékben visszafizethesse. A felmondás azonban 1920. év november hó 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre a felmondási idő betartásával átutalás útján igénybe vehető az 1914. évi augusztus 1-e előtt betéti könyvre, vagy folyó számlára elhelyezett, egyébként moratorium alá eső betétek, -és azok, akik a befizetésre ily betétjeiket kívánják igénybe venni: betétjük teljes összege erejéig az illető intézet közvetítésével jegyezhetnek, s ezek az intézetek emennyiben nem hivatalos aláírási helyek, s betétekből teljesítendő befizetéseket a hivatalos aláírási helyek valamelyikével fogják elszámolni.

A kibocsátandó kötvényekre, és pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra az Osztrák-Magyar Bank és a Hadikölcsön-pénztár a mindenkor váltó lésszámitolási kamatláb mellett, -amelyik jelenleg öt és fél százalék, -fognak kölcsönöket nyújtani. Ily kedvezményes kamat lábat legalábbba egy esztendőig fognak alkalmazni. Ugyenesak kedvezményes, vagyis a szabályszerűnél fél százalékkal alacsonyabb kamatláb mellett, -tehát jelenleg az állampapírok legnagyobb része öt és fél, -más megfelelő értékpapírokra hat százalék kamat mellett fognak előleget nyújtani.

Ezek az intézetek emennyiben a felveendő összeg az új kibocsátás jegyzésére szolgál: az új járadék kölcsön kötvényei úgy az Osztrák-Magyar Bank intézete és fiók intézetei, mint a szelvények beváltásával megbízott fővárosi pénzintézetek az 1915. év végéig költségmentesen fogják megőrizni.

Annak elérése végett, hogy ennek a kizárólag hadicélokra szolgáló kibocsátásnak jegyzése a kisebb eseményeknek is lehetővé tétessék: a legkisebb kötvény névértéke ötven koronában fog megállapittatni.

A kölcsön előnyös feltételei, a pénzpiao kedvező helyzete, s ennek felismerése, hogy a kölcsön jegyzésében a velennel nagyobb részben aláírók magán érdekei mellett a közérdekeket is negyértékben szolgálja: rejlik a biztosítéka annak, hogy a kizárólag bel-földi kölcsön jegyzésnek eredményeiben az ország közgazdasági ereje imponánsan fog megnyilvánulni.